
SITZUNGSPROTOKOLL FSR C&M 22.10.14

SITZUNGSPROTOKOLL DES FACHSCHAFTSRAT CHEMIE UND

MINERALOGIE

SITZUNG VOM 22.10.14

anwesend: Kevin, Daniel, Kenneth, Georg, Judith, Jenni, Ken, Benni, Toni*, Patrick, Maximi-
lian, Lennart St., David* (ab 18:44)
fehlend: 
mit * markierte Personen sind kooptierte Mitglieder
Gäste: Anne, Lennart B., Philip, Robert, Christoph (bis 19:12), Franz (PhaRaPhy, von 19:30-
19:50)
Protokoll: Lennart St.
Sitzungsleitung: Kenneth

Sitzungsbeginn: 18:37

Es findet eine kurze Vorstellungsrunde statt.

TOP 1: PROTOKOLL

Das Protokoll vom 29.9. liegt in geänderter Form vor. 
Wer ist für eine Bestätigung: 13/0/0  angenommen→

TOP 2: BERICHTE

Fakultätsrat:
• Prof. Denecke wünscht Änderungsvorschläge zum Master
• Prof. Denecke ist der Ansicht, dass der Master zu viel Freiheit zur Spezialisierung bietet.

Er scheint mit dieser Haltung allein zu sein.
• Schachtelmodule wurden thematisiert, Professoren wollen sie beibehalten. 
• Schließung  des  Lehramtsmasters  wurde  verabschiedet  mit  Anmerkung,  dass  dieser

Beschluss nur gilt, wenn alle anderen Lehramtsmaster ebenfalls geschlossen werden.
• In  diversen Töpfen der  Universitätsleitung  wurden Gelder  gefunden mit  denen jetzt

Investitionen getätigt werden.
• Bewilligung Vorschlag Geräte für Fortgeschrittenenpraktikum Physikalische Chemie von

Prof. Asmis.
• StiL-Mittel1 sind nicht aufgebraucht, wurden aber erhöht.
• Bezüglich Stellenkürzungen kamen von den Fakultäten unterschiedliche Rückmeldun-

gen. Die Geisteswissenschaften haben dabei nicht kooperiert. Es wird ein neues Gre-
mium zu den Kürzungen geschaffen werden um die Mitsprache der Fakultäten zu erhö-
hen. 

• Ruf an Prof. Heine (derzeit Bremen) als Nachfolger für Prof. Kirchner ist raus.
StuRa2:

• große Anwesenheit
• Eigentümliche schriftliche Bewerbungen, wurden abgelehnt
• Weitere Gremien wurden besetzt.

1 Studieren in Leipzig ist ein Sonderprogramm zur Verbesserung der Lehre über eine Grundausstattung hinaus
2 Student_innenRat der Universität Leipzig
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• Antrag Umgang mit der AFD: Beschluss gegen Zusammenarbeit und kritische Beglei-
tung der politischen Arbeit.

• Satzungsänderung:  Schaffung  eines  Referates  für  Inklusion,  Gelder  wurden  dafür
umverteilt. Besetzung ist geplant ab WS.

• Transparenz über Anwesenheit der Referate wurde gefordert aber abgelehnt.
Liberale Hochschulgruppe

• Lennart informiert über die Formierung, Ziele decken sich teilweise mit Ansicht bezüg-
lich den Aufgaben der studentischen Vertretung mit denen des FSR, künftige Koopera-
tion bei einzelnen Projekten vorgeschlagen.

Gleichstellungsrat
• Georg  Teichert  wurde  als  zentraler  Gleichstellungsbeauftragter  wiedergewählt,  das

Gleichstellungsbüro hat inzwischen so viele Mitarbeiter das ein Umzug stattfinden wird.
Vernetzungstreffen

• Jenni hat ein Gespräch mit Max Petermann, Referent für FSR-Kommunikation, zu der
Zukunft des Vernetzungstreffens geführt. Es geht darum diese Treffen zu stärken. Sie
bittet darum, dass wir beim Starten der Treffen ihn unterstützen. So lange keine kon-
krete Anfrage von ihm kommt wird der FSR nicht seine Aufgaben übernehmen.

FSR PhiLog3:
• Jenni war bei einer Sitzung, der FSR sollen uns bezüglich der Sitzungskultur ähnlich

sein. Eine Venetzung fand statt.
StuKo4 Lehramt:

• Es wurde über die Abschaffung des Masters gesprochen um dadurch eine Weiterakkre-
ditierung zu ermöglichen. Es wurde durch studentische Initiative ein Satz zum Schützen
inzwischen abgeschaffter Kombinationen eingefügt.

• Die Abschaffung der *-Regelung5 wurde durch eine Gewichtung abgefedert.
• Es gab keine Einsicht von Frau Prof. Heimann, Professur für Chemiedidaktik, das im

Lehramt die im Kommentar zum Lehrbericht  von uns beschriebenen Probleme herr-
schen. Es wird darüber diskutiert, wie eine Reaktion ausfallen könnte.

TOP 3: FINANZEN

Umgang Kittelkasse: Wer Wirtschaftsgüter verkauft sollte pro Zeile nur einen Eintrag machen
um eine Abrechnung zu vereinfachen.
Kittelpreise: Wir sollten uns überlegen die Kittelpreise zu erhöhen, da diese bei Laborpilz, der
der zuverlässigere Lieferant ist, teurer als unser Verkaufspreis sind.

GO-Antrag auf Ende der Debatte, keine Gegenrede, angenommen
Fakultätspullis: Bestellung wurde von Daniel geplant, diese hat jedoch nicht die Zeit für den
Transport der Pullover zu transportieren. Kevin kümmert sich.

GO-Antrag auf Sofortige Abstimmung: 8/4  stattgegeben.→

Der FSR C&M möge beschließen, 1200€ für Kittel auszugeben: 8/1/2  angenommen→

TOP 4: BÜCHERBASAR

Max (Destille) hat einen Bücherbasar vorgeschlagen. Dieser soll in der letzten Novemberwoche
stattfinden. Ein Donnerstag wird angestrebt.

3 http://stura.uni-leipzig.de/fsr-philog 
4 Studienkommission
5 Die *-Regelung besagte, dass mit einem * versehene Prüfungsleistungen bestanden sein mussten um ein Modul zu 

bestehen. Die Abschaffung hat die Folge, dass eine 5,0 in einer Klausur etwa durch eine 3,0 im Praktikum zu einer 
4,0 verrechnet werden und somit das Modul bestanden ist.
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Kenneth schlägt vor, dass der Zeitpunkt tagsüber sein sollte, die Idee der Destille ist schein-
bar, die Veranstaltung abends stattfinden zu lassen bei Bierausschank um den Anspruch zu
erhöhen. Die Sprecher antworten.

TOP 5: SPRECHZEITEN

Es wurden keine Sprechzeiten gesammelt.
GO-Antrag: Schluss der Diskussion, keine Gegenrede

TOP 6: KOOPTIERUNGEN

Anne erklärt, warum sie letzte Woche eine Kooptierung abgelehnt hat und die daduch entstan-
denen Probleme, dass sie daher nicht mehr im Mail-Verteiler ist. Lennart B. und Anne werden
zur Kooptierung vorgeschlagen.
Abstimmung offen:
Wer ist dafür Lennart Bode zu kooptieren: 8/0/2  angenommen→

Wer ist dafür Anne Sehl zu kooptieren: 8/1/1  angenommen→

TOP 7: STURA-ANTRAG JENNI

Jenni möchte den Beschluss alle Vereinsmitgliedschaften offen legen zu müssen wieder rück-
gängig machen. Sie bittet um Unterstützung.

GO-Antrag: Antrag auf Meinungsbild wer Jenni unterstützt: 13/3

TOP 8: ERSTI-FAHRT

Zimmerplan liegt vor. Frage an David wegen Aufbettung. Ken fragt wegen einer solchen nach.
Derzeit 48 Interessierte, Bezahlung beginnnt in Kürze, daher müssen Sprechzeiten in Kürze
bekannt gegeben werden. Plan ist, Personen der Interessentenliste eine Woche lang Plätze zu
reservieren. 
Kochtöpfe: drei große Töpfe aus Reihen des FSR vorhanden. 
Teethermen für Wanderung: Kenneth kümmert sich um welche
Deadline Bezahlung: 7.11. ist veröffentlichte Deadline, Nachfrist möglich: 14/0/1  beschlos→ -
sen
Zur Wanderung sind verschiedene Routen ausgearbeitet worden.

GO-Antrag Verlängerung bis 21:00 Uhr: 8/4  abgelehnt.→

Sitzungsende: 20:37

allgemein werden Abstimmungsergebnisse wie folgt zusammengefasst: Zustimmungen/Ableh-
nungen/Enthaltungen
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